

青春奋进新时代 运动赛场展英姿

——驻马店职业技术学院第六届田径运动会侧记

本报记者 张宁 通讯员 梅琳 文/图



全力冲刺。③

奔跑、跳跃、投掷、冲刺……4月25日，驻马店职业技术学院第六届田径运动会在北校区开幕。比赛场上，运动健儿用努力拼搏呈现一场速度与激情、力与美的视觉盛宴，描绘一幅青春奋进的画面。该校党委书记苏新留出席开幕式并宣布运动会开幕，院长宋华民致开幕词。

开幕式上，各方队踏着整齐的步伐，昂首挺胸、精神抖擞地依次入场。入场表演更是各具特色、创意满满，充分展示了当代大学生的青春活力和朝气蓬勃的精神面貌。现场观众也被他们的表演所感染，纷纷报以热烈的掌声和欢呼声。

本次运动会旨在弘扬奥林匹克“更



纵身一跃。③

快、更高、更强、更团结”的精神，增强学生体质，培养学生竞争意识及合作精神，促进学生全面发展，丰富校园体育文化生活，增进各学院之间的团结和交流，激励莘莘学子在青春的跑道上赛出最好成绩。

各个项目中，担任裁判员的老师严格检录、计时、丈量尺寸，恪守“准确、公

平、公正”原则。在技巧与能力较量的比赛中，参赛选手不断突破自己，跳高杆高度不断上升，沙坑里脚印的距离越跳越远，铅球在空中的弧线越投越长，而4×100m接力赛更是将运动会推向了高潮，一根短短的接力棒，彰显了同学们团结协作、永不屈服的运动精神。⑤5

青春舞台 共享精彩

——驻马店幼儿师范高等专科学校第六届运动会开幕式掠影

本报记者 黄育南 张宁 通讯员 陈有良 文/图



精准投掷。③



舞动青春。③

4月26日，驻马店幼儿师范高等专科学校第六届运动会拉开帷幕。5000多名师生在充满青春气息的舞台上，共享运动的激情和精彩。

开幕式上，该校23个方阵用独具创意的人场式表演，展现朝气蓬勃、朝气蓬勃的青春风采。《歌唱祖国》《盛世欢腾》《天中故事》等六个篇章的团体操表演，围绕着中华优秀传统文化、本地红色文化和历史故事，生动演绎了中华民族伟大的精神风貌和民族凝聚力，展现新时代

大学生的精神风貌和艺术才华。

据了解，近年来，该校牢牢把握新时代体育建设发展定位，充分发挥体育在“五育并举”中的筑基作用，取得了体育竞技新突破、新成效：啦啦队在各级各类比赛中先后荣获50多枚金牌；2023年河南省第十四届运动会上，该校学生在田径比赛中荣获10枚金牌、2枚银牌、1枚铜牌，在健美操比赛中荣获3项冠军、4项亚军，有力推动了学校体育事业的健康发展。⑤5

春种砺童心 劳动创造美

——驻马店第二实验小学劳动实践活动侧记

本报记者 黄育南 通讯员 李鹏飞 文/图



聆听专家讲解种植方法。③

近日，驻马店第二实验小学的学生在老师的带领下，来到了学校劳动实践基地进行春种活动，从小树立科技报国理想，在心中播下科学的种子。

为了让同学们了解种植知识，掌握劳动技能，老师们详细讲解了蔬菜种植的方法，并亲自示范。同学们个个跃跃欲试，迫不及待地拿起铁锹开始种植瓜果蔬菜。

劳动过程中，同学们俨然成为一个个优秀“小菜农”，不怕脏、不怕累，即使双手沾满泥土，也丝毫没有降低劳动的热情，一个个干劲十足。火红的太阳挡不住大家开心的笑容，翻飞的锄头下，是开垦好平整的土地，播种、浇水，一切井然有序。没人在意打湿的衣服，顾不上踩泥的鞋子，忙碌的身影成为一道美丽的风景线。

为进一步促进农业科技知

识的普及，厚植科技创新土壤，师生们来到市农科院现代农业示范基地，近距离体验不一样的研修课程。农业专家以深入浅出、通俗易懂的语言，向同学们介绍了农科院最新育成的品种、农作物生长基本规律、病虫害绿色防控以及现代化种植等方面的知识。大家认真听着讲解，深入思考、积极提问，在参观中满足好奇心，提高了自身的科学素养，同时体会到了科研人员的艰辛。

“劳动实践活动，让同学们更好地体验了生活、亲近了自然，锻炼了互助协作能力。同学们通过自己亲手种植蔬菜，不但体会到了劳动的乐趣，而且懂得了一饭一食确实来之不易，真正体会到了农民的辛苦。”该校负责人表示，在春种时节让同学们走出教室，走进自然课堂，在种植体验中感受劳动的艰辛，收获劳动的快乐。⑤5

驻马店技师学院

校企携手共绘产教融合新篇章

本报讯（记者 黄育南 通讯员 余婷婷）近日，驻马店技师学院与比亚迪产业学院签约暨揭牌仪式举行，标志着双方深度产教融合、共育高技能人才战略合作正式启动。

据了解，比亚迪产业学院是驻马店技师学院与比亚迪股份有限公司、深圳凤向标产教融合科技有限公司努力推进产教融合工作的共同成果，也是驻马店技师学院贴近产业开展校企合作，持续完善技工院校工学一体化人才培养模式的有益探索，不仅体现了驻马店技师学院紧贴产业发展脉络，积极探索校

企合作新路径的决心，还预示着在推动产教融合工作迈向高质量发展的道路上树立了新的里程碑。

“比亚迪产业学院在学生培养方面将更加突出工学结合，把企业生产岗位上的技术转化为教学模块，让学生在学习过程中了解企业岗位的技术标准，全面掌握操作技能，为学生高质量就业打下良好基础。同时，推进新能源汽车全产业链研发、创新创业、社会服务边界，实现人才链、产业链、教育链的深度融合。”驻马店技师学院主要负责人表示。⑤5



4月26日至27日，河南省驻马店财经学校2024年春季运动会拉开帷幕，共有1520名运动员参加了15个项目的比赛。在项目设置上，该校将传统田径项目和国家学生体育达标测试项目相结合，面向班级设置团体项目和个人项目，激发了学生参与积极性，实现了学生体育水平达标测试和运动竞技的有机结合。⑥3

通讯员 焦鹏 摄

市实验幼儿园

书香润童心 好书伴成长

本报讯（通讯员 李鹏飞 吴月霞）近日，驻马店市实验幼儿园开展“童年有书 未来有梦”世界读书日主题活动。

老师向孩子介绍了世界读书日的来历、发展历史和庆祝的方式等。并用抑扬顿挫的语言和生动形象的肢体动作为孩子分享了许多有趣的故事，将孩子带进一个个快乐的童话世界。通过幼儿园公众号、班级微信群以及倡议的方式，该园鼓励家长与孩子走进书店、图书馆同读书，共进步。图书中五颜六色的画面丰富了孩子的想象力，有趣

的图书内容激发了孩子对阅读的兴趣。父母在为孩子选择图书时可以拓宽选择类别，比如传统文化类、经典名著类、科学探索类、日常生活类等，孩子在阅读的同时探索着不同的世界。

“阅读就是一颗幸福的种子，幼儿园以世界读书日为契机，在全园开展绘本漂流、共读一本书、亲子阅读和自制绘本等活动，营造浓浓的读书氛围，让孩子体会到爱读书、读好书的乐趣，让书香浸润孩子的童心，让阅读成为一种习惯。”该园负责人表示。⑤5

市第十小学

岗位练兵强技能 专业成长展风采

本报讯（通讯员 刘菁 郭丽敏）近日，市第十小学开展班主任主题班会“大练兵 大比武”活动，为每位班主任提升自我、交流学习搭建平台。

活动要求参赛班主任从学生的成长规律、心理特点出发，设计各具特色的主题班会，体现班会课的主体性、针对性、创新性，展现扎实的基本功和良好的专业素养，为学校的班主任工作提供一些典型的案例示范，推动学校教育事业不断向前发展。

本次活动，由该校教导处组织筹划，全校青年班主任全员参与。每位参赛班主任精心准备，并根据不同阶段学生的身心发展规律，设计了各具特色的主题班会。案例展示紧扣主题内涵，内容形式丰富多样，不仅渗透了心理健康教育，还注重培养学生良好的行为习惯，做到知行合一。同时，将各种德育理念融入学生心中，充分展示了班主任独特的育人风格和教育智慧。⑤5

市第二十小学

开展“护苗·绿书签”主题活动

本报讯（记者 张宁 通讯员 张颖）近日，市第二十小学开展“护苗·绿书签”系列教育活动，大力宣传“绿书签行动”理念，营造有利于少年儿童健康成长的校园文化环境，提升自身抵制盗版制品和不健康读物，自觉绿色上网意识。

同学们利用空闲时间广泛搜集有关“护苗·绿书签”的相关资料，一幅幅内容丰富、形式多样的手抄报展示着同学们的想象力和动手能力。该校在学校大门口利

用电子屏滚动播放宣传标语，并向同学们发放有关宣传资料，旨在让学生了解并树立尊重知识、尊重版本的正确意识，营造学校、家庭、社会共同保护未成年人健康成长的良好文化环境。

各班开展主题班会，组织学生观看“护苗”安全课和版权保护知识，通过视频、简易的语言，向同学们详细讲解如何识别盗版图书以及不良信息的危害等相关内容，增强未成年人科学文明安全，合理使用网络的意识和能力，引导学生自觉远离和抵制有害出版物信息。⑤5